

邻居家深夜失火，他狂踹门救出一家人

事发时一家6口都已熟睡，热心小伙连敲带踹才将人叫醒，之后还冷静帮助灭火



▲见义勇为的益阳小伙刘虎踞。

◀刘先生家火灾后现场。 视频截图



扫码看视频

三湘都市报10月27日讯 凌晨2时许，长沙县康桥长郡小区一户居民家中突发火灾，一家六口早已进入梦乡。危险时刻，邻居小伙恰好外出，看到门缝里冒出的滚滚黑烟，立马连敲带踹，叫醒了屋子里的人。幸亏小伙“粗暴”提醒，邻居一家无人受伤。

10月27日，记者采访了热心小伙刘虎踞，这个24岁的益阳伢子面对突如其来的火情，不慌不乱，应对从容。

邻居家冒出黑烟 小伙凌晨疯狂踹门

10月24日凌晨2时许，长沙经开区消防救援大队接到群众报警称，长沙县康桥长郡小区一28楼居民家发生火情，需要紧急救援。当消防指战员赶到现场时，明火已被扑灭，起火居民家客厅部分物品被烧毁，所幸并无人员伤亡。

在现场，救援人员发现一名年轻男子，灰头土脸累得气喘吁吁。他正是恰巧路过，热心相助救出失火屋主一家六口，并帮忙灭火的刘虎踞。

刘虎踞今年24岁，来自湖南益阳。事发当晚正准备出门接女朋友回家，发现隔壁门口冒出黑烟，下意识用力敲打大门，见无人回应又疯狂踹门，终于3分钟后，男主人刘先生开门了。

事发当时，失火屋主刘先生

一家六口皆已熟睡。“模模糊糊听到屋外踹门的动静，醒来一看才发现家中失火，当时整个人都是懵的。”刘先生表示。

主动灭火，救出一家6口

见房门打开，刘虎踞并未离去，大声嘱咐茫然惊慌的刘先生马上切断电源，第一时间自救灭火。随后，他冲回自己家，用水桶、脸盆等工具盛水灭火，并迅速找来楼道灭火器，用了六七个灭火器终于把明火控制住。

“当时只想着全力以赴，至于女朋友，打了电话说明缘由，她也表示支持。”刘虎踞告诉记者，此前在学校参加过消防培训课程，对消防安全隐患及自救有一定了解，面对突如其来的火情才能淡定有序地应对。

由于处置正确、扑救及时，10分钟后明火被控制，消防救援人员也快速赶到现场，对火灾隐患进行排查。

“我们家6人，3个小朋友、3个大人。幸亏隔壁小伙帮忙，不然就危险了！”刘先生一家租住在此，与刘虎踞只是偶尔在电梯碰到，并无深交，危险时刻小伙伸出援手相救，让他非常感动。问及起火原因，刘先生猜测道，“当时手提电脑在充电……”

目前，起火原因正进一步调查中。 ■全媒体记者 张洋银

视频 郭文雯 张洋银

延伸

用完电器不拔插头？ 一天引发两起火灾

三湘都市报10月27日讯 日前，湘西泸溪县消防救援大队一天处置两起因插线板上插头未拔引发的火灾，救出6名群众并将火灾扑灭。

23日凌晨2时50分，泸溪县消防救援大队接到报警，县武溪镇山水花园一民房发生火灾。接警后，大队立即出动2车、14名消防指战员前往处置。

现场指挥员立即命令两名消防员做好个人防护，从正面出一支水枪对火势进行扑灭。待火势基本控制后，进入火场内部通过喊话方式搜救被困人员。几分钟后，指战员在卫生间防盗网处发现4名被困者，并先后将他们疏散至安全区域。

同样是23日，早晨7时05分，县武溪镇建设北路附近一民房发生火灾，有人员被困。消防救援人员及时赶到，扑灭大火救出被困人员，火灾并未造成人员伤亡。

据了解，两事发小区住户在睡前均未拔除插线板上的烤火炉插头，且未关闭电源，导致插线板发生了短路，从而引燃周围可燃物引发火灾。

消防部门提醒，在使用完毕插线板后，应及时将其上插头全部拔除，并关闭电源，避免插线板发生短路从而引发火灾。

■全媒体记者 张洋银

电梯里捡到的小鸟 竟是国家二级保护动物

三湘都市报10月27日讯

讯 26日下午5点左右，长沙高桥大市场一办公楼的电梯里，市民江平“偶遇”了一只飞不动的小鸟。经网上查询，他发现这竟是国家二级保护动物小鹀。

“它的羽毛为棕色，躯体约手掌般大，尾巴较长，全身有20多厘米长，上网查阅资料后发现它很像国家二级保护动物小鹀，我就赶紧联系长沙市野生动植物保护协会。”江平告诉记者。

长沙市野生动植物保护协会周灿英得知这一情况后，与江平取得了联系，通过图片和视频信息，周灿英确认这只鸟就是国家二级保护动物小鹀。见这只小鹀的状态不错，且没有明显外伤，周灿英推测这只小鹀可能是在办公楼内飞行寻找出口时撞到了玻璃门，一时头晕便“走”进了电梯里。

“野生鸟类的生存能力较强，如果受伤不严重并不建议让其在人工的环境里久留，尤其是当野生鸟类被关在笼内时，它会因为环境的突然改变而到处乱窜，常常把自己撞得头破血流，所以应尽快找个开阔的地方将鸟类放生。”周灿英说，考虑到江先生家住月湖公园附近，而月湖公园又是一个较好的鸟类栖息地，便建议他将小鹀放生至月湖公园。

26日晚9点左右，江先生和妻子驾车来到月湖公园，放飞了小鹀。“我本身很喜欢小动物，这次遇到了小鹀或许也是一种缘分，能成功放生它我感到很开心。”江平向记者说道。

■文、视频/全媒体记者 周可



专家

捡到鸟儿怎么办

如何判断捡到的小鸟是否需要救助？周灿英表示，根据所捡到小鸟的不同情况，有不同的救助方法。

如果捡到刚破壳的小鸟，发现小鸟没有受伤后应尽快将其放回鸟巢中。如果鸟巢已被毁坏，则需要人工帮助就地取材，使用纸盒、干草等制作一个鸟巢。

如果捡到的鸟儿有明显的受伤迹象，无论是幼鸟还是成鸟，市民都应尽快联系林业部门或救助组织，配合有关部门对鸟儿进行救治。周灿英同时提醒道，不建议将捡到的鸟类带回家中救治或饲养。



扫码看视频



电梯里捡到的小鹀。

受访者供图

交通银行持续助力湖南地方债柜台发行

10月26日，湖南省通过商业银行柜台市场发行地方政府债券5亿元。交通银行作为湖南省政府债券柜台业务承办银行之一，通过柜台销售的2021年湖南省一般债券（十一期）3000万元，上柜10分钟售罄。

本期柜台发行的湖南省政府债券具有投资收益安全稳健、利息收入享受税收优惠、债券认购起点低、交易便利快捷和投资流动性好等亮点。一是由湖南省政府发行并承担还本付息责任，违约风险极低，投资收益安全稳健；二是柜台债的最小认购面值为100元，相对普通银行理财产品、大额存单交易门槛较低，尤其适合个人和中小机构投资者认购；三是交通银行开通

了网上银行、手机银行认购的功能，电子渠道交易便利，投资者足不出户便可轻松完成认购；四是投资者既可以持有至到期，获得固定收益和到期本金，也可根据需要在交易时段按照承办银行报价售出，实现资金实时到账；五是根据相关规定，个人和机构投资者投资地方债取得的利息收入可免征所得税和增值税。

地方债柜台发行是地方债发行渠道的重要组成部分，对提高地方债流动性、推动债券市场可持续

发展具有重要意义。作为2021年湖南省柜台发行的首批试点并成功发行的银行之一，交通银行持续助力湖南拓宽地方债发行渠道，促进投资主体多元化，满足个人和中小机构的投资理财需求。下一步，交通银行将继续发挥优势，聚焦服务民生和实体经济相关领域，发挥银行柜台的辐射作用，不断增强居民和中小机构投资者参与湖南省经济社会建设发展的荣誉感，共享改革发展成果。

■通讯员 易月

经济信息

不到2分钟，平安闪赔分分钟到账

李女士一直都有保险意识，在朋友的介绍下通过平安人寿代理人购买了一份《平安福19》保额21万，同时附加了意外、医疗、豁免等险种。2021年10月的一天，李女士意外被家中饲养的猫给抓伤，治疗共计花费医疗费2598元。李女士当天治疗结束后，从申请到理赔款理賠到账仅仅用时110

秒，李女士对平安人寿的闪赔服务惊讶不已。

据悉，闪赔是平安人寿通过流程的创新与优化，结合了人脸识别技术、光学字符识别技术通过智能审核系统、风控系统、联网征信、大数据模型等一系列黑科技手段，实现了“极速理赔、一触即发”的尖刀服务。

■通讯员 刘渊

经济信息

经济信息